
Compte rendu de la séance USSP – sous-groupe Vaud 
Mercredi 6 décembre 2017 à Montreux 

 
 

Personnes présentes: 
- Christian Luthi 
- Yves Aellen 
- Stanley Mathey 
- Jean-Pierre Carrard 
- Stéphane Grand 
- Patrick Arnold 
- Albin Masson 
- Cédric Pelletier 
 
Personnes excusées: 
- Bertrand Nanchen 
- Hugues Rubattel 
- Yannick Vernez 
- Georges Garanis 
- Lionel Guichard 
 
Sans nouvelles: 
- Ville de Villeneuve 
- Ville de Bex 
 
 
Cette année, c'était la ville de Montreux qui nous accueillait dans son fief et le 
tout très bien orchestré par Jean-Pierre Carrard. 
La rencontre a débuté à 10h45 environ avec la visite de l'établissement 
horticole qui, petite particularité, se trouve sur la commune de la Tour-de-
Peilz.  
S'en est suivi, toujours à l'établissement horticole, la partie ''officielle'' de 
notre journée. 
 
- A l'unanimité, il a été décidé que ces rencontres se feraient une fois par 

année, plutôt l'automne sur un peu plus qu'une demi-journée entre 11h et 
16h30 avec repas de midi pris en commun. A noter que l'horaire n'est pas 
figé. 

- Un débat a eu lieu sur la problématique des campagnols ou souris des 
champs. Plusieurs communes utilisent des pièges ''Topcat'' que l'on trouve 
chez Biocontrol ou chez Landi. Ces pièges sont assez efficaces mais 
nécessite du temps pour les mettre en place et les relever régulièrement. 

  
 
 
 
 
 
 
 
 



 
- Patrick Arnold de l'UNIL nous a raconté son histoire et ses déboires face 

aux dégâts du campagnol dans les plates-bandes de vivaces fraichement 
plantées. 
Ils ont fait appel aux services d'Adrien Dubois situé en valais '' Les 
taupiers d'autrefois'' pour diminuer la population de campagnols sur 
certains sites à l'UNIL.  

 
http://www.lestaupiersdautrefois.ch 
 
La première semaine, 1500 campagnols ont étés capturés. Le contrat était 
sur une année et la population de campagnols à bien diminué. Le contrat 
n'a pas été reconduit l'année suivante car il n'en voyait plus vraiment 
l'utilité.  
Coût de l'opération: env. CHF 10'000.00 
 
 

D'autres méthodes de prévention existent,  
 

- Faucher les bords de prairies. La fauche régulière gène le passage des 
campagnols qui souvent font leurs galeries à même le sol dans l'herbe. 

- Ne pas mettre de paillis dans les plantations mais préférer un binage 
régulier ce qui a pour effet de détruire les galeries des campagnols 

- Faucher autour des arbres 
- Pour les arbres situés dans les prairies, faucher régulièrement sur un 

rayon d'environ 1 m. autour de l'arbre. 
- Mettre des perchoirs pour les rapaces. 

 
Un autre sujet a été abordé quant à la possibilité d'inviter d'autres villes non 
membre de l'USSP afin de leurs donner envie et qu'ils deviennent membres à 
leurs tour, tout en étant conscient qu'à un moment donné, c'est le politique 
qui décide mais très souvent sous l'impulsion du chef de service ou chef de 
voirie. Cette proposition a été acceptée à l'unanimité mais une personne par 
commune afin d'éviter de se retrouver trop nombreux lors de ces rencontres. 
Un contact va aussi être entrepris auprès des deux communes qui ne donnent 
pas de signe de vie en l'occurrence Villeneuve et Bex. 
 
Une fois la séance terminée, nous nous sommes déplacés au marché de Noël 
de Montreux en bus et avons été très bien accueilli par M. Marcel Lacroix, chef 
du service de la voirie et des espaces verts qui nous attendait avec l'apéro, 
puis nous avons bien mangé dans un restaurant éphémère sur les quais dans 
une ambiance très convivial et sympathique. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.lestaupiersdautrefois.ch/


Une fois le repas terminé, nous nous sommes déplacé à pied jusqu'au parc 
Donner à Territet. 
Ce parc a été réalisé il y a environ deux ans mais malheureusement avec une 
participation tardive des espaces verts de la ville de Montreux. C'est d'autant 
plus regrettable car les espaces verts seront responsables de l'entretien de ce 
parc dès l'année prochaine. Les plantations de plantes tapissantes ont déjà 
disparus à certains endroits et souffrent, car mal adaptées au site.  
Pour les arbres, seul du frêne était prévu. Avec la maladie de la chalarose, 
que l'on rencontre aujourd'hui sur cette essence, la ville de Montreux a pu 
intervenir dans le projet et changer ces frênes par d'autres essences, 
permettant ainsi d'apporter une plus grande richesse dendrologique à ce parc. 
Ce parc est très minéral avec de grands espaces de jeux aux surfaces 
amortissantes en gravier rond et un grand terrain multisport. 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
Une fois la visite terminée, nous sommes retourné au marché de Noël par le 
quai Ansermet pour finir autour d'un bon thé chaud avec un tout petit peu de 
rhum et clôturer ce bel après-midi et cette belle rencontre. 
Je profite de remercier encore une fois Jean-Pierre, pour l'organisation de 
cette magnifique journée accompagnée par le soleil. 

 
Rencontre 2017 
Yves Aellen (ville de Lausanne) s'est proposé pour organiser la prochaine 
rencontre du sous-groupe VD pour 2018.  
Merci Yves  
 
Merci à toutes les personnes présentes qui ont permis de bons échanges et 
pour le temps consacré à cette rencontre. 
 
Renens, le 8 décembre 2017 

 


